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DE PROCESSOS SELETIVOS (PS)

MISSAO

Ser um referencial publico em saude, prestando assisténcia de exceléncia,

gerando conhecimento, formando e agregando pessoas de alta qualificagdo.
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(Engenharia de Producao)
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DIREITOS AUTORAIS RESERVADOS. PROIBIDA A REPRODUGAQ, AINDA QUE PARCIAL, SEM A PREVIAAUTORIZAGAO DA FAURGS E DO HCPA.
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INSTRUGOES

Verifique se este CADERNO DE QUESTOES corresponde ao Processo Seletivo para o qual vocé esta
inscrito. Caso ndo corresponda, solicite ao Fiscal da sala que o substitua.

Esta PROVA consta de 25 (vinte e cinco) questdes objetivas.

Caso o CADERNO DE QUESTOES esteja incompleto ou apresente qualquer defeito, solicite ao Fiscal da
sala que o substitua.

Para cada questio objetiva, existe apenas uma (1) alternativa correta, a qual devera ser assinalada na
FOLHADE RESPOSTAS.

Os candidatos que comparecerem para realizar a prova nao deverao portar armas, malas, livros,
maquinas calculadoras, fones de ouvido, gravadores, pagers, notebooks, telefones celulares, pen drives
ou quaisquer aparelhos eletrénicos similares, nem utilizar véus, bonés, chapéus, gorros, mantas, lencos,
aparelhos auriculares, protese auditiva, 6culos escuros, ou qualquer outro adere¢co que lhes cubra a
cabega, 0 pescogo, 0s olhos, 0s ouvidos ou parte do rosto. Os reldgios de pulso serdo permitidos, desde
que permanegam sobre a mesa, a vista dos fiscais, até a conclusao da prova. (conforme subitem 7.10
do Edital de Abertura)

E de inteira responsabilidade do candidato comparecer ao local de prova munido de caneta
esferografica preferencialmente de tinta azul, de escrita grossa, para a adequada realizagdo de sua
Prova Escrita. Nao sera permitido o uso de lapis, marca textos, régua, lapiseira/grafite e/ou
borracha durante arealizagdo da prova. (conforme subitem 7.16.2 do Edital de Abertura)

N&o serdo permitidos: nenhuma espécie de consulta em livros, codigos, revistas, folhetos ou anotagdes,
nem o uso de instrumentos de célculo ou outros instrumentos eletrénicos, exceto nos casos estabelecidos
noitem 13 do Edital. (conforme subitem 7.16.3 do Edital de Abertura)

Preencha com cuidado a FOLHA DE RESPOSTAS, evitando rasuras. Eventuais marcas feitas nessa
FOLHA a partir do numero 26 serdo desconsideradas.

9 Ao terminara prova, entregue a FOLHA DE RESPOSTAS ao Fiscal da sala.
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A duragdo da prova € de duas horas e trinta minutos (2h30min), ja incluido o tempo destinado ao
preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS. Ao final desse prazo, a FOLHA DE RESPOSTAS sera
imediatamente recolhida.

O candidato somente podera se retirar da sala de prova uma hora (1h) apés o seu inicio. Se quiser
levar o Caderno de Questdées da Prova Escrita, o candidato somente podera se retirar da sala de
prova uma hora e meia (1h30min) apés o inicio. O candidato nao podera anotar/copiar o gabarito de
suas respostas de prova.

Apds concluir a prova e se retirar da sala, o candidato somente podera se utilizar de sanitarios nas
dependéncias do local de prova, se for autorizado pela Coordenagido do Prédio e estiver
acompanhado de um fiscal. (conforme subitem 7.16.6 do Edital de Abertura)

Ao concluir a Prova Escrita, o candidato devera devolver ao fiscal da sala a Folha de Respostas (Folha
Optica). Se assim nao proceder, sera excluido do Concurso. (Conforme subitem 7.16.8 do Edital de
Abertura)

A desobediéncia a qualquer uma das recomendagdes constantes nas presentes instrucées podera
implicar a anulacéo da prova do candidato.
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GF® Um hospital privado estd estruturado em &reas funcio-

nais, tais como servigos emergenciais, servigos cirdrgicos,
gestdo de pessoas, finangas, compras, TI, manutengao,
seguranca, transporte, higienizagao e servicos de diag-
nostico. Devido a diversificagdo dos seus servigos nos
ultimos anos e ao aumento da complexidade no geren-
ciamento e controle de atividades, a Direcdo Geral do
Hospital decidiu realizar uma mudanga na sua estrutura
organizacional, criando unidades de negdcios indepen-
dentes para coordenar diversas fungdes. O Hospital
esta mudando para uma estrutura:

(A) matricial.

(B) multidivisional.

(C) funcional por produto.
(D) por projetos.

(E) empresarial.

X FAURGS

(kY Uma empresa desenvolve equipamentos e produtos

hospitalares. Seus principais produtos sao pecas para
equipamentos de hemodidlise, instrumentos de cirurgia e
sistemas de succdo de fluidos, organizados em codigos
conforme a tabela abaixo. Para fins de controle do esto-
que, a empresa utiliza a classificacao ABC (80/15/5).

Uma empresa multinacional prestadora de servigos de
medicina diagndstica possui as seguintes divisGes: (I)
Divisdo América Latina, (II) Divisdo Europa, (III) Divisdo
Asia, (IV) Divisao Servico Ambulatorial e (V) Divisao
Servigo Hospitalar. Qual das estruturas abaixo caracte-
riza a configuracdo desta empresa?

(A) Multidivisional global.

(B) Multidivisional competitiva.

(C) Multidivisional cooperativa.

(D) Combinatdria transnacional.

(E) Unidades estratégicas de negocios.

Codigo do Namero de | Vendas (R$)

Produto unidades
1 200 6.000
2 70 40.000
3 40 2.000
4 160 5.000
5 50 400
6 90 30.000
7 10 800
8 140 4.000
9 50 10.000
10 80 200
11 50 600
12 60 1.000

TOTAL 1.000 100.000

Com base nos dados apresentados, os grupos da curva
ABC sdo:

(A) Grupo A formado pelos itens 2, 6 e 9; Grupo B
formado pelos itens 1, 3, 4 e 8; Grupo C formado
pelos itens 5, 7, 10, 11 e 12.

(B) Grupo A formado pelos itens 1, 4 e 8; Grupo B
formado pelos itens 2, 6, 10 e 12; Grupo C
formado pelos itens 3,5, 7, 9 e 11.

(C) Grupo A formado pelos itens 2, 6 e 9; Grupo B
formado pelos itens 1, 4 e 8; Grupo C formado
pelos itens 3, 5, 7, 10, 11 e 12.

(D) Grupo A formado pelos itens 1, 2, 4, 6, 8, 10, e 12;
Grupo B formado pelos itens 5, 9 e 11; Grupo C
formado pelos itens 3 e 7.

(E) Grupo A formado pelos itens 3 e 7; Grupo B
formado pelos itens 5, 9 e 11; Grupo C formado
pelositens 1, 2, 4, 6, 8, 10 e 12.

Um hospital realiza o monitoramento de diversos
processos mediante cartas de controle. As decisdes de
melhoria sdo tomadas a partir dos indices de capaci-
dade de processo Cp (capacidade potencial) e Cpk
(capacidade efetiva). Visando obter melhorias significa-
tivas com o menor esforco possivel, qual dos processos a
seguir deveria ser o primeiro a ser considerado pelo
hospital?

(A) Processo 1: Cp <1 e Cpk >1
(B) Processo 2: Cp >1 e Cpk <1
(C) Processo 3: Cp =1 e Cpk =1
(D) Processo 4: Cp <1 e Cpk <1
(E) Processo 5: Cp >1 e Cpk >1
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E} Os engenheiros do setor de qualidade desejam im

mentar um sistema de controle estatistico de processos

para o monitoramento e melhoria do setor neonatal
Considere as seguintes atividades:

A: calculo de capacidade;
B: aplicacdo das cartas de controle;
C: redugdo das causas comuns;

D: coleta de dados e calculo dos limites de controle;

E: eliminacdo das causas especiais.

Indique a ordem correta de realizacao das atividades
acima descritas para a implementacao deste sistema.

(A) D-B-E-A-C.
() D-A-B-E-C.
(C)A-B-D-E-C.
(D)D-B-E-C-A.
(E) A—-D-B-C-E.

X FAURGS

08.

ple-

Qual das seguintes situagbes ¢ adequada para ser
analisada segundo a técnica de Planejamento Fatorial 2?

(A) Controle da variabilidade da temperatura de
pacientes ao longo de uma semana.

(B) Estudo da resposta dos pacientes quando tratados
com trés diferentes tipos de farmacos, com dois
métodos de administragdo desses farmacos e em
dois momentos diferentes.

(C) Estudo de dois tipos de respostas geradas por
cinco diferentes equipamentos.

(D) Estudo da resposta dos pacientes quando trata-
dos com dois diferentes tipos de tratamentos, em
dois momentos diferentes de tempo e com dois
tipos diferentes de medicamentos.

(E) Controle da centralidade da pressao arterial média
coletada em pacientes durante uma semana.

Projeto de Experimentos, a aleatorizacao implica

(A) conduzir os preparativos do ensaio de forma a
toria.
(B) escolher o modelo estatistico de forma aleatori

(C) conduzir a ordem dos ensaios de forma aleatdria.

(D) realizar a ordem dos testes de forma aleatoria.

(E) selecionar os fatores de interacdo de forma aleatdria.

Nos estudos hospitalares em que se utiliza a técnica de

lea-

a.

Para tanto, a equipe de engenheiros decidiu util
um método analitico estruturado da engenharia

produto que os ajude a compreender como essas
expectativas podem ser transformadas em especificagoes
técnicas que o hospital deve gerenciar e melhorar. Qual
das seguintes ferramentas tipicas do desenvolvimento

do produto pode ser Util para esse desafio?

(A) Desdobramento da fungdo qualidade (QFD).

(B) Analise de modo de falha e seus efeitos (FMEA).

(C) Arvore de decis3o.
(D) Matriz morfoldgica.
(E) Analise de valor agregado.

Um hospital deseja melhorar o atendimento as expecta-
tivas dos pacientes durante todo o periodo de internacdo.

izar
do

N
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O Hospital esta avaliando a possibilidade de investi-
mento em equipamentos para o setor de diagnostico
por imagem. Foram avaliados trés equipamentos (A, B
e C), sendo que os equipamentos A e B tiveram um
tempo de recuperacao do capital (pay-back time) igual
entre si e menor que o do equipamento C.

Quanto a essa avaliacdao, considere as seguintes afir-
magoes.

I - Os equipamentos A e B sdo economicamente equi-
valentes, sendo possivel escolher qualquer um deles.

II - Os equipamentos A e B ndo sao necessariamente
economicamente equivalentes, deve-se comple-
mentar a andlise com métodos exatos.

III- O equipamento com maior pay-back é a melhor
alternativa sob o ponto de vista econémico.

IV- Nédo é possivel chegar a uma conclusdo, pois o
pay-back somente é Util para comparagdes entre
dois equipamentos.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.
(D) Apenas 1V.
(E) ApenasI e III.
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i) Um hospital, precisando selecionar instrumentos para

o monitoramento dos sinais vitais de pacientes na UTI,
decidiu priorizar instrumentos que facilitem a capacidade
de deteccao de mudancas nos sinais vitais. Assinale a
alternativa que apresenta corretamente a ordem de
adequacao dos tipos de escala para a aplicacao desejada,
sendo 1 - muito boa; 2 - boa; 3 - pobre.

(A) 1- Escala mdvel; 2- Ponteiro mével; 3- Contador.
(B) 1- Contador; 2- Escala movel; 3- Ponteiro mdvel.
(C) 1- Contador; 2- Ponteiro moével; 3- Escala movel.
(D) 1- Ponteiro movel; 2- Contador; 3- Escala movel.
(E) 1- Ponteiro movel; 2- Escala mdvel; 3- Contador.

X FAURGS

FER O hospital ampliou significativamente suas areas de

atuacdo criando centros especializados de atendimento.
Ao mesmo tempo, a diretoria deseja manter centralizadas
as areas consideradas estratégicas, tais como RH e
Financeiro, para que estas fornegam apoio a todos os
centros especializados do hospital.

Considerando essas caracteristicas, qual das seguintes
estruturas melhor atenderia a essas necessidades?

(A) Estrutura funcional classica.
(B) Estrutura multidivisional competitiva.
(C) Estrutura multidivisional cooperativa.

(D) Estrutura multidivisional por unidades estratégicas
de negdcios.

(E) Estrutura flexivel (em rede).

i Indique qual das seguintes sequéncias de etapas de

desenvolvimento de produtos representa a ordem mais
apropriada dos modelos de referéncia genéricos.

(A) Projeto Informacional, Detalhado, Conceitual,
Produgao e Langamento.

(B) Projeto Informacional, Conceitual, Detalhado,
Produgao e Langamento.

(C) Projeto Conceitual, Informacional, Detalhado,
Producao e Lancamento.

(D) Projeto Conceitual, Detalhado, Informacional,
Producao e Lancamento.

(E) Projeto Detalhado, Informacional, Conceitual,
Producao e Lancamento.

Indique qual dos seguintes conceitos corresponde a Taxa
Minima de Atratividade (TMA) para investimentos.

(A) Uma taxa de rendimentos que, no minimo, equi-
vale a rentabilidade das aplicacoes de alto risco.

(B) Uma meta estratégica da empresa quando consi-
derados investimentos de curto prazo.

(C) Um valor que representa o tempo de retorno
minimo sobre um investimento.

(D) Uma média ponderada dos rendimentos das contas
do capital de giro, quando considerados investi-
mentos de médio prazo.

(E) Uma meta de juros estabelecida pelo governo para
as operagoes financeiras das empresas.

Um hospital deseja realizar um processo interno de
auditoria ambiental. Assinale a alternativa com as
normas que apresentam as diretrizes para esse tipo
de auditoria e investigacOes relacionadas.

(A) Somente a NBR ISO 9000.

(B) Somente a NBR ISO 14015.

(C) Somente a NBR ISO 19011.

(D) A NBR ISO 14015 e a NBR ISO 9000.
(E) A NBR ISO 14015 e a NBR ISO 19011.

Indique qual das seguintes normas serve como orien-
tacdo principal para estabelecer uma politica de segu-
ranga e saude ocupacional para uma area hospitalar.

(A) ISO 9000

(B) ISO 14000
(C) NBR 16001
(D) OHSAS 18001
(E) ISO 19000

Os engenheiros de processo de um hospital organizaram
o sistema de atendimento baseando-se nos seguintes
principios: (I) andlise dos gargalos de processamento
do atendimento, (II) sistema de “corda” para o controle
das atividades anteriores, (III) pulmdo de estoque
para gargalos e, (IV) ritmo de produgdao marcado
pelo gargalo. Qual dos seguintes modelos de producao
esta sendo contemplado pelos engenheiros?

(A) Sistema Toyota de Producdo (Lean).
(B) Sistema Fordista/Taylorista.

(C) Tecnologia Otimizada da Produgao com Teoria das
RestricOes.

(D) Sistema Volvista (Produgdao em Docas).

(E) Modelo hibrido (integracdo de diferentes aborda-
gens).
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Para poder aplicar os conceitos de gestao da cadeia de

suprimentos ao setor da salde é necessario considerar
um problema tipico das cadeias denominado “efeito
chicote”. Assinale a causa principal desse efeito.

(A) Cada um dos diferentes elos da cadeia procura
gerenciar suas taxas de produgdo e niveis de
estoque de maneira independente.

(B) Cada um dos diferentes elos da cadeia procura inte-
grar as taxas de produgdo e nivel de estoque, criando
uma dependéncia que gera efeitos sistémicos.

(C) Todos os elos da cadeia possuem visibilidade da
demanda dos elos seguintes, fazendo com que se
tomem decisOes precipitadas.

(D) Os elos da cadeia possuem custos logisticos muito
diferentes, fazendo com que haja um custo logis-
tico global maior.

(E) As empresas trabalham com fornecedores especifi-
cos, criando maior interdependéncia entre os elos.

X FAURGS

PR O hospital deve definir a configuracdo de /ayout

para uma area cirdrgica onde sdo tratados pacientes
em estado critico. Os médicos preferem que esses
pacientes ndao sejam muito movimentados. Qual dos
seguintes tipos de /ayout seria mais apropriado?

(A) Posicional.

(B) Funcional.

(C) Celular.

(D) Por produto/servico.
(E) Linear.

Para quais das seguintes caracteristicas de produgao
0s processos do tipo jobbing sao mais apropriados?

(A) Alta variedade, altos volumes e tarefas repetidas.

(B) Alta variedade, baixos volumes e tarefas diversi-
ficadas.

(C) Baixa variedade, altos volumes e tarefas repetidas.

(D) Baixa variedade, baixos volumes e tarefas diversi-
ficadas.

(E) Alta variedade, altos volumes e tarefas diversificadas.

E Suponha uma operacao hospitalar em que ha necessi-

dade de um fluxo regular de operacdes realizadas em
grande volume para uma variedade muito baixa de
servigos oferecidos. Qual dos seguintes tipos de /ayout
seria mais apropriado?

(A) Posicional.

(B) Funcional.

(C) Celular.

(D) Por produto/servigo.
(E) Linear.

m Seja um experimento de comparacdo de varios grupos;

se a média geral de todos os dados é 70, a média de
um determinado grupo é 60 e um valor individual
medido neste grupo é 63, qual a estimativa do erro
aleatorio associado a essa medigao?

(A) +7
(B) -7
(C) +3
(D) -3
(E) +10

PX] Visando & modelagem de chegada de pacientes a uma

fila de espera de atendimento emergencial de um
hospital, qual dos seguintes tipos de modelo probabi-
listico seria o mais apropriado?

(A) Distribuicao Normal.
(B) Distribuicdo de Weibull.
(C) Distribuicdo Binomial.
(D) Distribuicdo Uniforme.
(E) Distribuicdo de Poisson.

Em relacdo as estratégias de negdcios que um hospital
pode adotar, é correto afirmar que

(A) a estratégia de diferenciagao concentra seus esforgos
na reducao dos custos do processo, a fim de oferecer
um servico com menor custo aos pacientes.

(B) a estratégia de focalizacdo visa oferecer um servigo
diferenciado, focado em um mercado amplo que
atenda a toda a populagao.

(C) a estratégia de focalizagao concentra os esforcos
na obtengdo do menor custo do servico para ser
oferecido a toda a populagao.

(D) a estratégia de diferenciacao concentra seus esforgos
na reducdo do custo do servigo a ser oferecido a
toda a populagdo.

(E) a estratégia de focalizacdo pode considerar dife-
rentes prioridades, custos ou diferenciacdo, mas
para mercados especificos.
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PYA O setor de engenharia de um hospital deve calcular a
depreciacdao dos equipamentos, a fim de preparar
um plano de renovacdo desses equipamentos apos a
sua amortizacdo. E correto afirmar que a depreciacdo
contabil dos equipamentos

(A) tem um formato exponencial.
(B) considera um tempo maior que a depreciacao real.

(C) utiliza como base do calculo o tempo de recuperacdo
do capital (payback).

(D) utiliza como base de calculo a taxa de minima de
atratividade e o valor presente liquido do capital.

(E) tem um formato linear com tempo menor que a
depreciacao real.

PER Deseja-se calcular a confiabilidade de componentes
interdependentes de um sistema de seguranca de
um hospital. Se a confiabilidade do sistema é Rs e os
componentes tém valores individuais de confiabilidade
R1=0,95, R2=0,96 e R3=0,98, defina qual dos seguintes
calculos representa o valor real de Rs.

(A) Rs = 0,95 x 0,96 x 0,98 = 0,893

(B) Rs = (0,95 + 0,96 + 0,98)/3 = 0,963
(C) Rs = (0,952 + 0,962 + 0,982)/3 = 0,928
(D) Rs = (0,95 x 0,96 x 0,98)"/2 = 0,945
(E) Rs = 0,95 + 0,96 + 0,98 = 2,89
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